Lektion 3
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Deutschland heil}t eigentlich die Bundesrepublik Deutschland und liegt mitten in
Europa. Dort wohnen etwa 81 Millionen Menschen und die meisten sprechen
Deutsch. 16 Bundeslander gehdren zu Deutschland. Die Hauptstadt ist Berlin.
Deutschland grenzt an Danemark, die Niederlande, Belgien, Frankreich, die

Schweiz, Osterreich, Luxemburg, die Tschechische Republik und Polen.
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Die Flache Japans betragt 377 835 km?. Man spricht dort Japanisch. Man
benutzt nicht nur die zwei Schriftsysteme Hiragana und Katakana, sondern auch
Schriftzeichen aus China. Aber viele Zeichen in Japan &hneln den Zeichen in
China jetzt nicht mehr so.

Die Japaner arbeiten durchschnittlich pro Jahr 2100 Stunden und essen rund 30

kg Fisch.
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Herr Kimura hat eine Frau aus Deutschland. Sie wohnen in Saitama und haben
zwei Sohne und eine Tochter. Nur die Tochter spricht so gut Deutsch wie
Japanisch. In der Weihnachtszeit backt Frau Kimura viele Platzchen und
Stollen. Beim Backen hilft die Tochter der Mutter. Die Kinder essen sehr gern
SiRigkeiten. Und die Platzchen und die Stollen schmecken den Kindern
wunderbar. Bis Weihnachten sind es noch einige Tage. Was bekommen die
Kinder wohl zu Weihnachten als Bescherung? Nur der Weihnachtsmann weil3

das.
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